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7 клас (55 балів)

ЗАДАЧА  1. Явища навколо нас (7 балів)
	Щомиті навколо нас відбувається безліч явищ. Роздивіться картинки. Назвіть явища, які на них зображені, й укажіть їхні типи (фізичні – хімічні). 
	
	[image: Результат пошуку зображень за запитом "листопад"]
	[image: Результат пошуку зображень за запитом "чищення зубів"]
	[image: Результат пошуку зображень за запитом "горіння вогню в каміні"]
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	[image: http://owoman.com.ua/wp-content/uploads/2015/01/cc2466b1e0b8bc7b26295f5c63da4d22.jpg]
	[image: Результат пошуку зображень за запитом "наливання води в склянку"]
	[image: Результат пошуку зображень за запитом "чай з лимоном"]
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	[image: Результат пошуку зображень за запитом "блискавка з грозою"]
	[image: Результат пошуку зображень за запитом "варений рак"][image: Результат пошуку зображень за запитом "варений рак"]
	[image: Результат пошуку зображень за запитом "малювання малюнка"]
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ЗАДАЧА  2. Елементи (9 балів)
Розмістіть назви наведених хімічних елементів по горизонталі так, щоб у виділених клітинках по вертикалі можна було б прочитати прізвище вченого – автора символів хімічних елементів.

	[image: Описание: C:\Users\Нина\Desktop\ярмарка\image001.gif]
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ЗАДАЧА  3. Сірники (7 балів)
	[image: 1191269165_c4123]
	Мама подивилася телевізійні поради Міністерства надзвичайних ситуацій  України «Не довіряйте дітям сірники!». 
Які хімічні реакції не зможе здійснити її син Олег після того, як мама вирішила дослухатися до цих порад? Чому? Відповідь обґрунтуйте.



ЗАДАЧА  4.  Вітаміни (7 балів)
	[image: http://i0.tabletki.ua/_assets/img/abc/large/Supervit-6407.jpg]
	          Уважно прочитайте витяг із інструкції до вживання вітамінів Супервіт. 
Яких помилок припустилися укладачі тексту?  
«…1 таблетка містить: …заліза (у вигляді заліза фумарату) 14 мг, цинку (у вигляді цинк оксиду) 15 мг, міді (у вигляді міді оксиду) 2 мг, марганцю (у вигляді марганцю сульфату моногідрату) 2,5 мг, хрому (у вигляді хрому хлориду (ІІІ)) 50 мкг, селену (у вигляді натрію селенату) 50 мкг, йоду (у вигляді калію йодиду) 150 мкг».



ЗАДАЧА  5.  Лікарська верба (10 балів)
	[image: Результат пошуку зображень за запитом "вербові котики"]
	Верба – один із народних символів України. Крім того, вона – джерело багатьох лікарських речовин. У її корі міститься салін (С13Н18О7), який в організмі людини перетворюється на саліцилову кислоту (С7Н6О3). Усім відомий аспірин – ацетилсаліцилова кислота (С9Н8О4) є похідною цієї кислоти.
1. Зважаючи на формули названих речовин укажіть чим вони схожі і відмінні.
2.  Розрахуйте масову частку елемента з найбільшою атомною масою в усіх трьох сполуках.
3.   До яких речовин неорганічних чи органічних відносяться ці три сполуки? Відповідь поясніть.



ЗАДАЧА  6.  Чудернацька таблиця (15 балів)
1. Заповніть таблицю, використовуючи Періодичну систему хімічних елементів Д.І.Менделєєва.
	Символ елемента
	Назва
елемента

	Назва простої речовини
	Заряд ядра атома
	Кількість електронів
в атомі
	Номер періоду
	Номер групи
	Підгрупа
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2. Існування якого із цих елементів було передбачено Д.І. Мендєлєєвим?
3. Що ви знаєте про властивості простих речовин, утворених цими елементами?  







8 КЛАС (60 балів)
Завдання 1. Посуд (11 балів)
   Упишіть в клітинки кросворду назви лабораторного посуду та обладнання і по вертикалі побачите назву спеціально обладнаного приміщення для експериментування і аналізу речовин.
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1. Скляна плоскодонна або круглодонна посудина для проведення хімічних експериментів.
2. Пристосування для відбирання порцій твердих сипучих речовин.
3. Хімічний посуд, у якому учні найчастіше проводять досліди.	
4. Основний матеріал для виготовлення хімічного посуду.
5. Його використовують як пальне у лабораторії або як розчинник у фармацевтиці.
6. Разом із ступкою використовується для подрібнення часточок твердої речовини.
7. Метал – мета кожного алхіміка.
8. Прилад, який використовують при перегонці рідин для прискорення їхньої конденсації.
9. Хімічна операція для проведення якої потрібна лійка.
10. Геометрична фігура або ж прилад для вимірювання об’ємів рідин.
11. Матеріал, із якого виготовляють чашки для випарювання розчинів.

Завдання 2. Магній (10 балів)
Природний магній складається з трьох нуклідів: 24Mg, 25Mg і третього нукліда з невідомою атомною масою. Масові частки перших двох нуклідів відповідно становлять 79,5 % і 10,3 %. Обчисліть відносну атомну масу третього нукліда, якщо відносна атомна маса природного магнію становить 24,305.

                  Завдання 3.  Частинки (12 балів)
У наведеній таблиці вказано число протонів, нейтронів, електронів у певних частинках. 
1. З’ясуйте, які з них є:
1) нейтральними атомами;
2) негативно зарядженими йонами;
3) позитивно зарядженими йонами;
4) ізотопами
за умови, що латинськими літерами в рядках позначено будь-яке натуральне число.  

	
	Число протонів
	Число нейтронів
	Число електронів

	А
	х +1 
	х + 1
	х + 1

	Б
	у – 1
	у – 1
	у – 1

	В
	a + 1
	a + 2
	a

	Г
	z – 1
	z – 1
	z + 1

	Д
	d + 2
	d + 2
	d 

	Е
	у – 1
	у 
	у – 1

	Є
	c 
	c + 1
	c + 1



	2. Наведіть по одному прикладу для кожного із випадків.




Завдання 4. Розчин (9 балів)
	[image: Результат пошуку зображень за запитом "консервування огірків"]
	Для консервування овочів на зиму бабусі знадобився оцет з масовою часткою оцтової кислоти 9 %. В кухонній шафці стояли дві пляшки: з оцтом (масова частка оцтової кислоти 3 %) та оцтовою есенцією (масова частка оцтової кислоти 70 %). 
Допоможіть бабусі розрахувати об’єми розчинів, які знадобляться для приготування оцту необхідної концентрації об’ємом 1 л. Зважте на те, що густина кожного із розчинів дорівнює 1 г/мл. Обчислення виконайте з точністю до цілих чисел. 




Завдання 5. Інформація до роздумів (8 балів)

	[image: Результат пошуку зображень за запитом "собака баскервілів"]
	«Це був собака, величезний, чорний, як смола. Але такого собаки ще ніхто з нас, смертних, не бачив. З її розкритої пащі виривалося полум'я, очі метали іскри, по морді і загривку переливався мерехтливий вогонь. Ні в чийому розпаленому мозку не могло б виникнути бачення страшнішого, огиднішого, ніж ця пекельна істота, що вискочила на нас із туману». 
Ви прочитали враження доктора Ватсона, друга Шерлока Холмса, від зустрічі з так званою собакою Баскервілів.
Як би ви пояснили побачене доктором Ватсоном? Наскільки вірною є версія автора щодо пояснення побаченого? Відповідь поясніть.


                    
Завдання 6. Невідомий газ (10 балів)

Для спалювання невідомого газу Х об’ємом 2 л витратили 4,5 л кисню. В результаті реакції утворилося 2 л вуглекислого газу, 1 л азоту й вода.
Визначте молекулярну формулу газу Х.




























9 КЛАС (60 балів)
Завдання 1. Що це означає? (8 балів)
	Які хімічні процеси зображено на кожному із малюнків? Відповідь поясніть. Складіть за можливості рівняння реакцій. З якою метою використовують процес, зображений на малюнку 1.

	[image: Результат пошуку зображень за запитом "яблуко з цвяхами"]
	[image: Результат пошуку зображень за запитом "зарядне із лимона  для мобільного"]
	[image: Результат пошуку зображень за запитом "чай з лимоном"]
	[image: Результат пошуку зображень за запитом "оброблення рани перекисом водню"]
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Завдання  2. Невідома речовина (10 балів)
	 Цікавою є історія відкриття цієї речовини (1), адже її добуто завдяки не людині, а … кішці. Саме вона, стрибнувши на полицю, перелила «купоросну олію» (2), на попіл водоростей, що містили, окрім кальцинованої соди (3) ще й натрієву сіль (4) цієї простої речовини. Вражений аптекар Б. Куртуа відразу ж звернув увагу на фіалкову хмарку, яка піднімалася над водоростями. Саме він дослідив і описав властивості цієї речовини. Її відкриття також приписали саме йому. А от назвав її вчений (5), який відкрив закон об’ємних відношень газів у хімічних реакціях.
	1. А що знаєте ви про властивості й застосування цієї речовини і її сполук? Укажіть біологічну роль елемента, яким утворена речовина А.
2. Запишіть формули речовин 1-4 та назвіть їх за систематичною номенклатурою.
3. Сформулюйте закон об’ємних відношень газів та вкажіть ім’я вченого, який його відкрив.

Завдання 3. Сіль (10 балів)
	До водного розчину, що містить сульфатну кислоту масою 19,6 г, додали натрій гідроксид масою 12 г. 
	Обчисліть масу (г) середньої солі, що утворилися внаслідок цього.

Завдання 4. Кристалогідрат (10 балів)
	[image: Результат пошуку зображень за запитом "кристалічна сода"]
	При прожарюванні 28,6 г кристалогідрату натрій карбонату його маса зменшилася до 10,6 г. 
1. Визначте формулу кристалогідрату.
2. Укажіть тривіальні назви кристалогідрату і солі, що утворюється при його прожарюванні.



Завдання 5. Заплутані колби (12 балів)
У лабораторії на столі є п'ять колб із водними розчинами різних речовин. На кожній колбі є етикетка з назвою. На першій колбі написане «барій йодид», на другій – «натрій карбонат», на третій – «сульфатна кислота», на четвертій – «купрум(ІІ) хлорид» і на п'ятій – «натрій гідроксид». На жаль, етикетки переплутані так, що жоден із розчинів не підписаний правильно. При зливанні розчину з першої колби з розчином із другої колби виділяється газ, а при змішуванні розчину з першої колби із вмістом третьої утворюється білий осад.
1. Як поміняти місцями етикетки, щоб всі колби були підписані правильно?
2. Складіть молекулярні та йонно-молекулярні рівняння реакцій, згаданих в умові.  
3. Які ще реакції можна провести між зазначеними речовинами?

Завдання 6. Перетворення (10 балів)
Доберіть речовини для здійснення наведеного «ланцюжка» перетворень і складіть відповідні рівняння реакцій: сіль 1 → сіль 2 →  сіль 3 → сіль 4 → сіль 5.
Візьміть до уваги той факт, що всі солі є сполуками одного і того ж металічного елемента. Серед реакцій: дві – обміну, по одній – розкладу і заміщення.


10 КЛАС (60 балів)
Завдання 1. Сульфатна кислота (10 балів)
	У процесі коксування 1 т вугілля одержують 9 кг сульфур(ІV) оксиду. За добу коксохімічний завод переробляє 6 тис. тон вугілля. 
1. Обчисліть масу сульфатної кислоти (т), яку можна добути за рік роботи коксохімічного заводу за умови повного вловлювання сульфур(ІV) оксиду.
2. Яких правил безпеки і чому необхідно дотримуватися під час роботи із сульфатною кислотою?
3. Чому над коксохімічними виробництвами дуже часто спостерігають явище, відоме як «кислотний дощ»?

	

	4. Розгляньте фото. На них зображена усім відома кристалічна речовина, без якої ми не уявляємо нашого життя, до (фото 1) і після (фото 2) взаємодії з концентрованою сульфатною кислотою. Про яку речовину йде мова? Чому відбувається така реакція?
	[image: Результат пошуку зображень за запитом "обвуглювання цукру"]
	[image: Результат пошуку зображень за запитом "обвуглювання цукру"]

	
	Фото 1
	Фото 2



Завдання 2. Кристалогідрат (10 балів)
	[image: Результат пошуку зображень за запитом "кристалогідрат"]
	Масова частка металу в природному кристалогідраті сульфату двовалентного металічного елемента становить 20,14 %. Відносна атомна маса металічного елемента у 8 разів перевищує число молекул кристалізаційної води у формулі кристалогідрату.
1. Визначте формулу кристалогідрату.
2. Наведіть формули кристалогідратів, які використовуються в повсякденному житті у вигляді різних засобів. Укажіть ціль їхнього застосування.



Завдання 3. Невідома речовина (11 балів)
	Сполука містить Гідроген (масова частка становить 6,33 %), Карбон (масова частка – 15,19 %), Оксиген (масова частка – 60,76 %) та ще один елемент, число атомів якого в молекулі дорівнює числу атомів Карбону. 
1. Визначте формулу сполуки, назвіть її й укажіть клас до якого вона належить. 
2. Як поводить себе ця речовина при нагріванні (складіть відповідне рівняння реакції). Де використовують цю реакцію?
	[image: Результат пошуку зображень за запитом "розпушувач тіста"]

	
	[image: Результат пошуку зображень за запитом "розпушувач тіста"]



Завдання 4. Печія (10 балів)
	[image: Результат пошуку зображень за запитом "альмагель"]
	[image: Сода харчова]
	[image: http://www.lekhim.ua/img/products/pechaevskie.jpg]


Основним компонентом фармацевтичного засобу від печії «Алмагель» є магній та алюміній гідроксиди, пігулок «Печаївські» – кальцій і магній карбонати. А для того, щоб позбутися печії в домашніх умовах, часто використовують харчову соду. 
1. Поясніть, чим викликане явище печії й чому воно виникає.
2. Складіть молекулярні та йонно-молекулярні рівняння реакцій, які відбуваються під час вживання кожного з цих препаратів.
3. Чому аби позбутися печії можна використовувати такі різні за складом препарати?
Завдання 5. Вибух (12 балів)
	[image: Результат пошуку зображень за запитом "хімія картинки"]
	       Унаслідок падіння колби, що містила 56,75 мл в’язкої рідини Х (густина – 1,6 г/мл), стався потужний вибух. 
Дослідження показало, що в результаті вибуху виділилося 52,8 г вуглекислого газу, 16,8 г азоту, 3,2 г кисню й 18 г води. 
        Визначте молекулярну формулу рідини Х.



Завдання 6. Перетворення (7 балів)
Складіть рівняння реакцій, що відповідають указаним перетворенням. Назвіть продукти реакції за систематичною номенклатурою.







ЖЕДAl2(SO4)3AБ ВГ
11 КЛАС (70 балів)

Завдання 1. Цікавий газ (10 балів)
	[image: ]
	Із технічного кальцій карбіду добули газ об’ємом 2, 24 м3 (н.у.), що викори-стовується при зварюванні металів. Масова частка домішок у зазначеній сировині – 15 %. Обчисліть масу технічної сировини взятої для реакції. 
Розгляньте малюнок. 
1. Чому у зварювальника за спиною два балони? Який газ, окрім добутого, використовують при зварюванні металів? З якою метою? Наведіть 2-3 приклади реакцій добування цього газу в лабораторії. 

	[bookmark: _GoBack]2. Зазначте правила безпеки, яких має дотримуватися зварювальник під час роботи.
3. Складіть рівняння реакції, яка лежить в основі процесу зварювання.



Завдання 2. Кристалічна речовина (12 балів)
	[image: Результат пошуку зображень за запитом "амоній карбонат"]
	При нагріванні білої кристалічної речовини масою 0,96 г із надлишком розчину калій гідроксиду виділяється газ об’ємом 448 мл (н.у.). При нагріванні такої ж наважки цієї речовини з надлишком розчину розбавленої сульфатної кислоти виділяється газ об’ємом 224 мл (н.у.). 
1. Визначте формулу речовини, назвіть її за сучасною номенклатурою.
2. З якою метою ця речовина використовується в побуті?



Завдання 3. Розпізнайте речовини (12 балів)
 У шести закритих корками пробірках без надписів знаходяться безводні сполуки: фосфор(V) оксид, барій хлорид, купрум(ІІ) сульфат, алюміній хлорид, алюміній сульфід, амоній хлорид. 
Ідентифікуйте вищезазначені речовини, використовуючи лише набір пустих пробірок, воду та спиртівку. 

Завдання 4. Перетворення (10 балів)
Складіть рівняння реакцій, що ілюструють схему перетворень, укажіть умови їх проведення:  N-3  N0  N+2  N+4  N+5 N-3.
Назвіть продукти реакцій, які містять атоми Нітрогену, за міжнародною номенклатурою.

Завдання 5. Молекули (8 балів)
	Укажіть кількість σ– та π– зв’язків у молекулах таких речовин SF6, SiCl4, SO2, POCl3, C2H6, C2H4, C2H2, COCl2, SO2Cl2.
	Зобразіть структурні формули речовин SiCl4, SO2, C2H6, C2H4, C2H2 та опишіть їхню просторову будову.
	

Завдання 6. Аспартам (6 балів)
	Аспартам – речовина у сотні раз солодша за цукор. Саме тому він був рекомендований людям, що хворіють на цукровий діабет. Утім пізніше стало відомо, що надмірне вживання аспартаму згубно впливає на здоров’я людини.
Звернувши увагу на виділений фрагмент молекули аспартаму, припустіть, чим може зашкодити аспатрам нашому організму. 
	[image: ]

	Виберіть правильне твердження, поясніть вибраний вами варіант.
1. У ході метаболізму молекула аспартаму розщеплюється на аланін і бензен, який є канцерогеном.
2. Гідроліз естерної групи аспартаму призводить до утворення метанолу, який окиснюється до токсичного формальдегіду.
3. Аспартам значно підвищує кислотність шлунку, оскільки містить карбоксильну групу і є кислотою.
4. Гідроліз аспартаму призводить до утворення фенілаланіну й аспаргінової кислоти, яка є шкідливою для людини.



Завдання 7. Розчин (12 балів)
 До розчину натрій гідроксиду масою 300 г з масовою часткою лугу 5 % додали хлоридну кислоту з масовою часткою хлороводню 8 % до повної нейтралізації лугу. 
Обчисліть масу води, яку потрібно випарити для отримання розчину з масовою часткою кухонної солі 20 %.
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